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COMUNE DI ZIMONE 
 PROVINCIA DI BIELLA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 10 OGGETTO: Statuto Comunale: approvazione variazione           

 

L’anno duemilaventitre addì quattro del mese di maggio alle ore ventuno e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari del Comune suddetto. 

Alla Prima convocazione in seduta pubblica ed in sessione Ordinaria che è stata partecipata ai signori 

consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. GIVONETTI PIERGIORGIO - Sindaco Sì 

2. ZAMPIERI FRANCO - Vice Sindaco Sì 

3. OBERTO ALEX - Assessore Sì 

4. LEONARDI SANTA - Consigliere Sì 

5. RODANI MICHELA - Consigliere Sì 

6. FURNO CELESTINO - Consigliere Sì 

7. TARELLO MARTA - Consigliere Giust. 

8. GIVONETTI ENRICO - Consigliere Sì 

9. PALMA LORETTA - Consigliere Sì 

10. ZERBOLA MARISA - Consigliere Giust. 

11. RAMELLA MARIAVITTORIA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

Assume la Presidenza il Sindaco Givonetti Piergiorgio. 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Graziana Ausilia Graziani, che provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Il Presidente riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 

in oggetto. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Zimone.  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla 
pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

 

 

OGGETTO: 

Statuto Comunale: approvazione variazione           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Viste le proprie precedenti deliberazioni: 

✓ N. 23 del 28 settembre 2004 ad oggetto “Approvazione Statuto Comunale” 

✓ N. 26 del 27 ottobre 2004 ad oggetto “Rettifica dello Statuto Comunale su variazioni proposte 

dal Gruppo di Minoranza” 

Dato atto che si rende necessario apportare alcune modifiche allo Statuto Comunale al fine di adeguarlo 

alle diverse previsioni di legge in vigore; in particolare, si rendono necessarie le seguenti variazioni: 

✓ Generale revisione dell’impaginazione, della grammatica e della sintassi di alcuni articoli 

meglio indicati nella bozza di modifica allegata alla presente deliberazione in carattere rosso; 

✓ Art. 4. Nuovo comma 6 “Qualora le adunanze del Consiglio Comunale e della Giunta 

Comunale si svolgano in videoconferenza o in modalità mista, queste si intendono tenute, in via 

convenzionale, presso la sede del Comune”; 

✓ Art. 8. Integrazione comma 3 “Le norme sulla composizione, l’elezione, la durata in carica del 

Consiglio […] sono stabilite dalla legge e, in subordine, dal regolamento sul funzionamento del 

Consiglio Comunale; 

✓ Abolizione del comma 3, art. 12 “Ciascun consigliere è tenuto ad eleggere un domicilio nel 

territorio comunale” 

✓ Art. 14, comma 4, variazione del numero dei giorni per la convocazione del Consiglio 

Comunale dalla data di proclamazione: da 120 a 90; 

✓ Art. 17 comma 1, integrazione lett. a) “stabilisce gli argomenti all’ordine del giorno […] è 

formulata da un quinto dei Consiglieri provvede alla convocazione nei termini di legge”; 

✓ Art. 23 comma 1, variazione del numero degli Assessori da 4 a 2; 

✓ Art. 27 comma 1, integrazione dell’ultimo periodo “Le commissioni sono composte solo da 

Consiglieri comunali salvo diverse disposizioni legislative e/o regolamentari”; 

✓ Ar. 29 comma 2, variazione del numero di abitanti per la nomina del Direttore Generale da 

15.000 a 100.000; 
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Dato atto che le predette variazioni vengono meglio indicate, con il colore rosso, nella bozza di 

modifica dello Statuto Comunale allegata alla presente al fine di costituirne parte integrante e 

sostanziale; 

Visto l’art. 6, comma 4, D. Lgs. n. 267/2000 che testualmente recita: 

«Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi dei 

consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è 

ripetuta in successive sedute da tenersi entro trenta giorni e lo statuto è approvato se 

ottiene per due volte il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri 

assegnati. Le disposizioni di cui al presente comma si applicano anche alle modifiche 

statutarie» 

Dato atto che sulla presente proposta è stato acquisito il prescritto parere di regolarità tecnica da parte 

del competente Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

Con voti unanimi favorevoli espressi in maniera palese per alzata di mano 

 

DELIBERA 

Di approvare, per le motivazioni in premessa indicate e qui integralmente richiamate, le seguenti 

modifiche allo Statuto Comunale: 

✓ Generale revisione dell’impaginazione, della grammatica e della sintassi di alcuni articoli 

meglio indicati nella bozza di modifica allegata alla presente deliberazione in carattere rosso; 

✓ Art. 4. Nuovo comma 6 “Qualora le adunanze del Consiglio Comunale e della Giunta 

Comunale si svolgano in videoconferenza o in modalità mista, queste si intendono tenute, in via 

convenzionale, presso la sede del Comune”; 

✓ Art. 8. Integrazione comma 3 “Le norme sulla composizione, l’elezione, la durata in carica del 

Consiglio […] sono stabilite dalla legge e, in subordine, dal regolamento sul funzionamento del 

Consiglio Comunale; 

✓ Abolizione del comma 3, art. 12 “Ciascun consigliere è tenuto ad eleggere un domicilio nel 

territorio comunale”; 

✓ Art. 14, comma 4, variazione del numero dei giorni per la convocazione del Consiglio 

Comunale: da 120 a 90; 

✓ Art. 17 comma 1, integrazione lett. a) “stabilisce gli argomenti all’ordine del giorno […] è 

formulata da un quinto dei Consiglieri provvede alla convocazione nei termini di legge”; 

✓ Art. 23 comma 1, variazione del numero degli Assessori da 4 a 2; 

✓ Art. 27 comma 1, integrazione dell’ultimo periodo “Le commissioni sono composte solo da 

Consiglieri comunali salvo diverse disposizioni legislative e/o regolamentari”; 

✓ Ar. 29 comma 2, variazione del numero di abitanti per la nomina del Direttore Generale da 

15.000 a 100.000; 
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Di dare atto che le predette modifiche sono meglio indicate, con il colore rosso, nella bozza di modifica 

dello Statuto Comunale allegata alla presente al fine di costituirne parte integrante e sostanziale; 

Di dare atto che le variazioni adottate con la presente deliberazione non apportano alcuna modifica alla 

numerazione generale degli articoli dello Statuto Comunale, il quale, pertanto, si compone di 67 

(sessantasette) articoli; 

Successivamente, stante l’urgenza di adottare gli atti conseguenti, con voti unanimi favorevoli espressi 

in maniera palese per alzata di mano, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. n.267/2000. 

 

 

 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

 

Il Sindaco 

Firmato Digitalmente 

GIVONETTI PIERGIORGIO 

 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Graziana Ausilia Graziani 

 

 

 


